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—І
УКРАЇНА ПІД БОЛЬШЕВИ- 

КАМИ.
.Діло”, ч. 137, подає лист 

з Великої України, де гово
риться, що „серед інтеліген
ції висшик верств видно чи
малий інтерес до фільозофіч 
но-реліґійних питань”.

Тамже говориться дальше, 
що большевики усувають з 
шкіл дійсних професорів, ко 
ли ті не йдуть на руку боль- 
шевнцькій роботі їй на їх 
місце беруть, яких будь, ко
ли ті покірно слухають боль- 
шевиків. „І чим би ви не бу
ли, каже автор листа, хоч 
якимсь' рахівником, або ви
кладачем німецької мови, раз 
вас побачили в церкві, то 
вже вам нема місця на посаді.
І всіх така доля чекає, - хто 
ще тапер сподіється утрима
ти свої культурні здобутки”.

Україна Під Польщею. На собор зїхалося смішно, Цлми Х/ітаїиііі Пп
маленьке число священиків, И0МУ. ЖраіНЦІ ІІО-
а ще менше число делегатів. ВИННІ ВврНУТИСЯ ДО Укр.
Як оповідають, то свяіщени- п»»».__ - її
ків зїхалося 14 а делегатів НраВОСЛаВНОІ ЦврКВИ. 
від 5 до 7. Точні відомости 
про перебіг собору годі ді
стати, бо наради провадили
ся в найбільшій тайні. Навіть 
вінніпеґські дневники, які 
старалися дпггати деякі відо
мости про перебіг собору, 
мусіли вдоволятися баламут- 
ми заігальниковими відомо
стями, котрі на ріжний апо- 
сіїб повторялися 
дня. І так говорено в тих ві
домостях, що цілею собору 
є погодити російську цер
кву з „українськими церква
ми” в Канаді і що між Укра
їнцями шириться большевизм 
та що центром большевзму 
є Сенді Лейк, Ман. Та голов
ною річето в донесеннях ча
сописів були згадки, що Пла 
тон не вчераішній, бо він єпи
скопом є вже через ЗО літ, 
є приятелем патріярха Тихо- 
на, а дуже любить Жидів.
Собор мав постаратися о о- 
кремого московського епи-

1
Зневага українських свят.

— В белі Чижикові, коло Вин 
ник, на свято Вознесений, 

польський уряд переводив 
пятновання^ бугрв. ,Се діяло
ся підчас бо-гослужгння в 
церкві,гБугаїв «впроваджено 
з доокелинйих сіл.

На Зелені Свята через оба 
ДНІ, в тім-же селі, псльськиїй 
ветеринар чистив жеребці. 
Громада просила не зневажа
ти українських свят, та По
ляк» на те не зважали.

„Висціґі” по людській пра- 
ци. — В неділю 1-го червня 
1924, стоячий в Чо.рткові 
полк уланів оголосив, що бу
дуть „висьїціґі" — себто пе
регони. Куда-ж були ті пе
регони? По засіяних люд
ських поляк, по відцвитаю- 
чому житі, пшениці, кукуру- 
зі і т. п.

(Вінніпег, Ман.). V 
Влов. о. Редактор!
Прошу, помістіть сих кілька слів 

звичайного робітника іпро мої по
гляди іна Уікраїнську Православну 
Церкву в Канаді.

Бсамлеред висказую свою радість 
з сього, що зачав виходити „Пра
вославний іВістник”. Шкода, що вія 
не почав виходити відразу, як лише 
зорганізувалося Брацтво, яке з зня
лося івідновлеініням Уікраймської Пра 

КОЖДО.ГО І вославної Церкви. Та слава Богу, 
іцо вже тепер зачав виходити, і дай 
Боже, щоб наші люде щиро приня- 
яи сей орган Української Право
славної Церкви. Я рівнож щиро 
бажаю, щоби він був редагований 
так, щоби й противники православія 
користали морально з Інего й чита
ли його залюбки.

Тепер я хочу кількома словами ви- 
Сказати, чому Україніці ріжіних віро 
іуповідань повинні вернутися до 
своєї Української Православної 
Церкви.

Перше всего, кождий, хто вірить 
в Бога, хто живе гарно й старанно 
— (належить до церковної оргаяіз 
зації. Другі народи імають та/кі свої 
церкви, які вони собі створили і 
ЯКІ € для них найліпші з погляду 

,, релігійного і національного. І майже
скопа для Канади, одвахож кождий народ має свою .питому пер
еправа повиїсла в воздусі. Де кву, яка має на діли головно добро 
які учасники собору бажали, даного народу, хоч тасама церква 
щоби дернув до Канади епи- нГродубуТИ шкідливою ДЛя иншого 
СКОП Александер 3 Туреччи- Взяти знаних цілому світови Жи- 
НИ (котрого екскомунікуівав Дів. Жиди не є державним наро- 
царгородський патріярх), ин- дам, та за се вони майже панують 
шї були за іменО'Ванням сві- над Цілим іСВІТОМ- Жидів тримає їх 
жО'Гл рттиркгхпя релігія. Знаємо, що Жиди є розум
но єпископа. ні - отже і їх віра розумна. Але ко-

іВ неділю 20 липня в ід пра- пиби так Українець іприняв сю -в.іру,
вив митрополит Платон ар- — то кождий знає, ІШО він тим зро-
хиєрейську Службу Божу в ^В'бйсобі й свомМ народови шкоду.
пеокві сн Тпойпі тя якби НР П.ШІ*И €. римо-католики. Для По- 
церк св. іроиці, та я кой не ляхів ся віра є дуже добра. Вони
приишли були до церкви Ці- сю віру лриняли ще поганами і при
каві члени і прихильники У- норовили її до всего, що входить
країнської Православної Цер- в П0ЛЬСЬіКЄ життя, Але та сама ри-
кви то бувіби П'пяямя між “°-кат°Дицьіка віра є убійча для „ЛЛ. У правив між Українців, в Галичині дуже багато 
порожними стінами. Однакож Українців перейшло На римо-като- 
при СІЙ наїгоді митрополит І лицизм — але лиш десь-не-десь є 
Тіри ЙОГО іСПІвпропО'ВІдники римо-католик, що має себе за У- 
все таки вдарили на „Свіїсту- краінця- ^ ®се решта є більші па-
новипт" як НЯ няйгтпятпній 7рі(УТИ П0ЛЬСЬК1> чнм камі Поляки, новцоф , як на наистрашши- ,] .кажуть й пишуть про се, що ті
шу небезпеку російської цер- опопьщені Українці є гірше воро- 
КВИ. Усі говорили ПО МОС- жо настроєні до всего українського, 
КОВСЬКИ. чим родовиті Поляки.

А знов тут у Канаді є богато 
глійських сект. Всі вони старають
ся всякими способами робити добро 
овому інародови, — але всім нам 
знано, що ті самі секти не дуже 
то' добру роботу роблять між нами.

А як же з Українцями? Українці 
приняли віру православну. Доки У- 
країінці були народом самостійним, 

Смерть години не заждала, доти й Українська Православна Цер
Тай я роду Не зібрала. ква була приноравлена до наших
Не прибрана, не готова, обставин і зівичаїв і доти була дій-
Ьди, душе, хоч такова. єною нашою церквою. Та коли ста-

Ой, я в питки, а я в гульки, ! 'лося таке> то Україна опинилася 
А об смерти нема думки. | під Москалями й (Шляхами. Моска-

Григ. Сковорода, иі аби як найежорше онесвідомити
---------------------------- наш нарід, взяли нашу церкву в свої

ВІЗИТАЦІЯ ВПРЕОСВ. АР- РУКИ і за помочю церіюви зробили
ХИЕЛИСКОПА ІОАННА !а яаролу те> чщо/н навітьґ і не знав свого імени. Зробили з не-

в Вінніпегу. і го, як не вповні „русскій”, то „ма-
є призначена на неділю, дня лорусскій” народ.
10 серпня. ! А Поляки також хотіли зробити

Церква св Петра на розі 3 нашого народу „люд польські". Але
ПУЛ Срдкіпк" і Рйікинг р віл- : ш'° ЛЮ|ДЄ трималися православія — вул. селкірк 1 викине Є ВІД , Ч6рез якс чулися далекі Пддакам -
дана православній ^ україн- то поляки за іпомічю кільікш епи- 
СЬКІЙ громаді З ТОЇ нагоди' окопів, які відступили від приво
де ужитку на ЦІЛИЙ день. слабій, завели насильно унію з Римом 

Пів до 10 рано відбудеся Кажу насильно, бо історія доказує,
УТПРНН'Я я іпі/лп 11 чячнеся ,!° се стал<^я без волі народу. — 
утрення,^а іпів ДО її зачнеся;Через уінію Украі4*ці мали Стати ри-
Архиєреиська Служба Божа, мо-католиками, а там Поляками.

До участи в незвичайні свя! Отже тому, що український на-
ті запрошує Українська Пра-! рЬ стратив свою самостійність,
вославна Громада всіх при-^І^,™” СВіа” цер^ву- А через. те . - г - стратив і свою національну свідо-хильників рідної української, мі1^ть Бо
церкви.

,>В ОБОРОНІ РЕЛІГІЙНИХ 
ЗВИЧАЇВ”.

Харківський „(Комуніст" по 
по цвитучіїй конюшині (було дає: „Богато сільських адмі- 
15 їаців, і то зараз по злив- ністраторів є тої гадки, що 
ніж дощи), поперек жита, вони здусили контрреволю- 
шшениці і бараболів. Про- цію, заборонивши „хрестиш 
миславу Крає-вському (латин похід” (церковна процесія) в 
никови!) переїхли також по- поля по причині посухи. Во
ле рек зібіжа через 8 моргів, ни не розуміють, що такою 

/ Понівечили богато засівів і забороною дають підстави 
других- господарів, а одного для роботи правдивих контр 
господаря мало не розбили революціонерів. Коли би мі- 
кіньми, коли хотів опамята- ські попи задумали відбути 

всякі податки і до- такий похід по причині по
датки до податків давай! сухи, то се було би реліґій- 

Відобрав собі життя. — По і ною демонстрацією політич- 
даткиб-Полмці такі страшні, ного характеру Такий похід 
ддсГ доводять людей до СЦ- нікому не потрібний і його 
Гмодбійства. Бо нема майже заборона не викличе ніякого 
місяця, щоби не жадали по- відгомону. „Хрестинй похід” 
датку, а відки його взяти — селян зі сільським попом се 
не питають. — В Радохин- — більше ;вичай ніж релігія 
аях, :пов. Мости,ска, 4 мая і не має він ніякого політич- 

гповісився селянин, Іван Пас-(його характеру, а заборона 
ка, літ 53, лишаючи ж нку і; його в очах темних селян, 

ґ 4 дітей на 4 моргах ґрунту, і я'ким згаряє збіжжа, складає 
Два дві перед смертю Паска і всю відповідальність за по- 
дістав ^,везванє” заплатити СУХУ на радянську владу”. „І 
податку 60,000,000 марок К0МУ Ще на руку?” — питає 
польських. А що в Паски „'Комуніст” 
вже два місяці не було хліба відповідає: „лише контрре- 
в хаті,-.він так зажуоився, що волюціонерам всіх мастей, я-

кі стараються і посуху вико
ристати проти радянської 
влади".

Так Осипови Яхницькому 
переїхали здовж цілих гоний

і рівночасно

ан-
рід обрав собі життя.
'-ЗЯгадочна мовчанка Пісня Про Смерть.

Смерте моя дорогая,
Ти од Бога присланая!
Зажди мені час-годину 
Поки зберу всю родину!

гр.-
кат. „героїв". — .Діло" з 26 
червня 1924, з статті „Ревін- л ^цикади” пише: Собор Царославних Не-

„Не можемо не висловити ппіїитит
здивування з приводу мов- ДООИТпІВ.
чанки греко-каголицької іє- На той самий час, кали У- 
рнрхії^ (духовенства) в пре- країнська Православна Цер- 
ваіжній для українського на- каа в Канаді оголосила свій 
роду- оправі. Латинозпольське собор в йорктоні, то є і на 16 
духовенство підступом і на- і 17 липня, устроїли й недо- 
силЬством загарбує бувші у- битки московської царослав- 
нійтські церкви власне на дій ної церкви свій собор в Він- 
основі, ЩО вони були уніят- ніпеґу. На собор приїхав з 
еркими, а тут в Галичині, се- Ню Йорку сам бувший оде- 
РЄД наших єпископів, прала- ський митрополит Платон, 

" пв й инших церковних до- який приїхавши до Америки 
■ стойників глуха мовчанка. А оголосив себе головою ро- 

мовчанка викликує ^підо- сійської православної церкви 
зріня, що сі ревіндикації (за- на американській земли, а 

убирання церков! — К.) пере- відтак виповів послух свому 
* водяться за тихою згодою ніби-вверхникови, московсь: 

нашої греко-католицької є- кому патріярхови Тихонови, 
рархш. Ся мовчанка утвер- коли він наказав йому вер- 

(0 Думку, Що увія є тати до Европи. Надія аран- 
Тільки мостом, перелазом до: жерів собору була, що Пла- 
латинства, що греко-като- тон *шоже влити свіжого ду- 
лйцька церква не в заборо- ха в хромаючу московську 
Л<>Ч?ДРЛ0ФОНОЮ) української церковну організацію в Ка- 

г'А наді, одначе гірко завелися.

і

церква, яку йому накину- 
нули, аамісць бути жерелом світла,


